

# BÁJA-BÁCSKA

Tek.

Nemzeti Múzeum

Budapest

Szerkesztőség és kiadóhivatal  
FERENCIEK-TÉR 2. SZÁMFeltétlen szociális és felelős kiadó  
Dr. KNÉZY LEHEL.ELŐFIZETÉSI ÁRAK:  
Helyben negyedévre 6 pengő  
Helyben egy hónapra 2 pengő

## A trianoni évforduló.

Elértünk ismét egy trianoni évfordulóhoz. Immár tizenkét esztendeje annak a gyásznapnak, amikor a magyar nemzet kiküldöttei kényszerűségből aláírták a trianoni békeparancsolat, amely elrabolta tőlünk területünk népességének kétharmadát.

A féktelen gyűlölet, az abszolút tudatlanság, a történelmi szemlelet tökéletes hiánya tombolta ki magát a trianoni békeszerződésben, melynek az egész európai népességre káros következményei most ütköznek ki igazán.

Az a hatalmas gazdasági egység, mely az osztrák-magyar monarchia területén biztos megélhetést nyújtott hatvan millió embernek, visszavonhatatlanul szertehullott és gazdasági nyomorúságba döntötte fél Európát.

A trianoni szerződés szülte a kisantantot, mely teljesen logikátlan történelmi alakulat.

Az orosz szovjet mindinkább vesztit kommunista jellegéből s kezd kapitalista velleitással pánszlavisztikus orosz nacionalista szinezetet felvenni.

Csehszlovákia előretolt előőrse az orosz pánszlavizmusnak; hallatszanak is már hírek, hogy Csehország hamarosan elfogja ismerni a szovjetet. Jugoszlávia is kacérkodik már vele. Ennek a két államnak pánszláv alapon való nemzetközi jogi kapcsolatát meg tudjuk érteni, de Romániának sem érzésbelileg, sem gazdaságilag, semmi helye halálós ellenségei: a pánszláv mentalitású Csehország és Jugoszlávia között.

A Magyarországot elleni gyűlölet és a zsákmány megőrzésének a vágya nagyon ingatag alap. Románia — ha nem gyógyul ki a magyarság elleni gyűlöletből — el fog merülni a pánszláv tengerben.

Európa népei közül legjobban az olaszok ismerték fel a történelmi helyzet komolyságát s a fenyegető pánszláv

veszedelmet. Legyünk tisztában azszal, hogy az olaszok nemcsakpán érzélgésből és humanizmusból vettek bennünket pártfogásba, hanem mert felismerték, hogy a pánszlavizmus uralomrajutásának egyellen biztos akadály: Magyarország.

Ez a helyes történelmi szemlélet a magyarázata annak az erőteljes fellépésnek, melyet Olaszország a négyhatalmi szerződéssel Magyarország feltámasztása, talpraállítása s e célból a trianoni békeszerződés

revíziója felé tett.

Szomorú aktualitást ad a trianoni évfordulónak az, hogy éppen ma tagadta meg Olaszország az általa kezdeményezett, de a Franciaország protektoratusa alatt álló kisantant intrikái folytán eredeti elgondolásaiból kiforgatott négy hatalmi szerződés aláírását.

Szomorú aktualitás az a vérengzés, melyet a románok véreink ellen végeztek; de ezek az események csak arra alkalmasak, hogy az évforduló napján fogadalmat tegyünk a revíziós törekvések változatlan erelleyi és lelkesedéssel való folytatására.

## A magyarországi németiség tiltakozása Bleyer Jakab beszéde ellen

Ma érkezett bácskai földünk, dr. Steuer György ny. államtitkár, volt főispán vezetésé alatt álló csoport hírségnyilatkozata, amelyat hazafias tartalma miatt egészében közlünk:

„Trene Liebe bis zum Grabe  
Schwör' ich dir mit Herz und Hand  
Was ich bin und was ich habe.  
Dank' ich dir, mein Vaterland.“

### Állásfoglalás a német nemzetiségi kérdésben.

Az ország különböző vidékeiről származó, idegen hangzású, de főképen német nevű magyar állampolgárok folyó hó 20-án tanácskozásra összejöttek, hogy a Bleyer Jakab magyar egyetemi tanár, volt kisebbségi magyar miniszter és magyar országgyűlési képviselő által kiélezett és a külföld felé immár elmérgesített nemzetiségi kérdésben állásfoglalásunknak az alábbi nyilatkozatunkkal adjunk kifejezést.

A magyarországi németiség, annak fiai a magyar közéletben nemcsak magyar közügyekben, hanem saját népünk érdekében is munkálkodnak, az államkötő magyarsággal, ered-tünk kegyeletével ugyan, de történelmi és vérbeli kapcsolatunk következtében évszázadokon keresztül végérvényesen, lelkiileg és érzelmileg összeforrtak. Ennélfogva mindenkép elítéljük azt az eljárást, hogy a magyarság, akár az idegen államok részéről, akár pedig az országban belüli bárki részéről is a világg közvélemény előtt olyan meg-

világításba állítassék, mintha a nemzetiségek Magyarországon a multban vagy a jelenben el lettek volna nyomva, vagy el volnának nyomva.

Az igazsághoz hiven, függetlenül a magyar kormányoktól, amelyek eddig anyagilag és erkölcsileg épp Bleyer Jakab kisebbségi politikáját támogatták és ugyancsak függetlenül a külföldi nagynémet mozgalomtól megállapítjuk, hogy a magyarság testvérei, nemes lojalitásának köszönhetjük, hogy

a kormányzóságban, a kormány miniszterei között, az összes miniszterei között, az összes miniszterium vezető állásaiban, a törvényhozásban, a bírói karban, a vármeigyekben, székesfővárosban, a főpapi állásokban, a honvédség, csendőrség, államrendőrség tisztikarában, az egyetemi tanszékeken, a középiskolák tanári karában, az elemi iskolák taniszemélyzetében, szóval mindenütt;

nemcsak igen sok német, de számos tót, horvát, szerb és román hangzású nevet is találunk. Ezek viselői anélkül, hogy eredeti származásukat kénytelenek lettek volna bármikor is megtagadni, nemcsak a magyar hazának, hanem saját nemzetiségüknek is megbecsülhetetlen szolgálatot tettek. Ez az elvitathatalan tény eredményezte azt, hogy az idegen származású magyar állampolgárok az államkötő magyarsággal érzelmileg és lelkiileg

egybeforrtak, a közös anyagi és erkölcsi boldogulást megtalálhatták.

Igy fest a „nemzetiségek elnyomása“, amellyel a világháború előtt Magyarországot megráglalmazták és az „elnyomott testvérek“ felszabadítása címén, a trianoni békediktátummal, az ezereves Magyarország testéből hatalmas területeket elrabolhattak és népek millióit minden megkérdetetésük nélkül, jótalanul tőlünk elszakítottak és kisebb kultúrájú balkáni népek és törpe kisebbségénél fogva államalkotásra alkalmatlan nép járma alá kényszerítettek, ahol mindenkép hátrányosabb helyzetbe kerülve közalkalmazható egyáltalában nem juthattak.

Hogy a magyar állam mennyire türelmes volt kisebbségeivel szemben, annak egyik legfényesebb bizonyítéka többek között az a tény is, hogy a magyar fővárost néhány kilométerre, gyűrűként övező német telepes községek fajiságukat és nyelvüket évszázadok óta, a mai napig megőrizhették, amihez hasonló eset sehol a világon nem található.

A „Trianon“ okozta elcsétségünk, nemzetiségi és faji tekintet nélkül bücsületbeli kötelességévé tett mindenkinek, aki magyar hazáját csakugyan igaz szívet és őszintén szereti, hogy az ország talpraállítását, elsősorban azzal segítsék elő, hogy a magyarság, németiség és egyéb nemzetiségek közötti évszázadokon keresztül fennálló érzelmi és lelki egységet nem hogy megbontsa, hanem ápolja és erősítse. Ez nem zárja ki, hanem épp elősegíti azt, hogy a magyar ajku lakosság faji, nyelvi és kulturális érdekeit közmegyerűvársra kielégítsük.

Mindezeknél fogva mi alulírott német származású magyar állampolgárok, akik magyar hazánk hűséges szolgálatában, a hazai németiségünk érdekeit is mindenkor felkaroltuk és ezzel kétségbevonhatatlanul jogcímét szereltünk arra, hogy hazai németiségünk nevében és képviselőleiben beszéljünk, mi a felvetett és mesterségesen kielezített nemzetiségi kérdésben állásfoglalásunkat nemcsak a magyar közvélemény és a magyar kormány, hanem ezenel a külföldi közvélemény előtt is a következőkben szögezzük le:

1. A hazai németiség nevében és képviselőleiben annak összes fiai vannak hivatva a felvetett német

# Legfontosabb szervünk Beleink és gyomrunk, Ha nem működnek jól, Csak **Igmándi**-t igyunk.

kisebbségi kérdésben állást foglalni. Az annyira hangzatosított »német hűség« a magyarság mellett nemcsak akkor kellett kitarlanunk, mikor hatalmának teljében volt és a magyar testvériségből fakadó előnyöket élveztük, hanem akkor is a magyarság mellé kell állnunk, amikor a magyar haza elesettségében minden hű fiára jogai számíthat.

Hálátlanságunk bélyegezzük azt a felfogást, amely azt hangoztatja, hogy a német kisebbség nem magyar kenyeret, hanem saát munkájának kenyerét fogyasztja. Ez a felfogás szem elől téveszti azt a tényt, hogy a magyar haza legliberálisabban megadta annak a lehetőségét, hogy minden nem magyar ajku állampolgár állami vármegyei, városi és községi alkalmazásban, még a legmagasabb közéleti pozíciókban és a szabad pályákon is a legkedvezőbb feltételek között mindennapi kenyerét megkereshesse. Ez a szabad és messzemenő kenyérkereseti lehetőséget az utódállamokban a legdrágábban megtagadták.

3. Minden ellentétes beállítással szemben állítjuk és bizonyítjuk, hogy az utódállamokban a kisebbségi kérdésben az itt-ott csupán a látszat kedvéért tett engedmények meg sem közelítik a gazdasági és kulturális téren, a magán és közéleti érvényesülés terén a közszabadságot, joguralmat, jogegyenlőséget illetőleg, Magyarországon a német és más kisebbségek által élvezett jogok mértékét.

4. Bleyer Jakab magyar egyetemi tanár, volt kisebbségi magyar miniszter és magyar országgyűlési képviselő által, a magyar kormány anyagi és erkölcsi támogatásával kisorsozott német kisebbségi kérdésben a magyar országgyűlésen, a kiadása alatt álló Sonntagsblattban és a külföldi nagynémet lapokban elfoglalt álláspontja semmiképp sem alkalmas arra, hogy bármiképp is elomozdítsa: a hazai német lakosság faji, nyelvi és kulturális érdekeinek a szükséges mértékben közmegnyugvásra való kielégítését, a trianoni békediktátum megváltoztatása érdekében a magyarság és a németiség között megkívánt érzelmi és lelki egység megerősítését. El-

lenkezőleg a legutóbbi újból és újból is kifejezésre juttatott álláspontja inkább arra alkalmas, hogy a helyzetet a német kisebbségi kérdésben végleg és teljesen elmergessze, a Magyarországuag igazságot szolgáltató hivatott revízió ellenségeinek kezébe pedig jótalanul fegyvert adjon. Hiszen Bleyer Jakab maga, volt adáz ellenfeleivel a magyarországi százsókkal szemben kik jelenleg érthetetlenül hűségessé fegyvertársai, a Budapesti Hírlap 1919. évi március hó 19. iki számában „A hazai németiség válsága» cím alatt megjelent cikkében a kormány figyelmébe a következőket ajánlotta:

„A játék itt valóban nagy tétben megy és alkalmas arra, hogy a közös sorsban mindenkor barátokat, a magyarságot és hazai németiséget egymás romlására örök ellenségekkel tegye.»

Mindezeknél fogva Bleyer Jakab nem lehet a hazai németiségnek egyedül hivatott képviselője és jogosult érdekeinek kizárólagos szószólója.

5. A hazai németiségnek nemcsak népi, nyelvi és kulturális, hanem közgazdasági, gazdasági és szociális érdekei is vannak, melyek csak együttesen és mindenképp közmegegyezésre, de csak a magyarsággal való békees egyetértésben, a magyar és a német származású intelligenciának együttműködésével elérhetőek ki.

Hogyha a hazai németiség magát a magyarságtól közelítőleg elkülöníti, az érzelmi és lelki kapcsolatot felbontja, az ezáltal beálló exkluzivitás, — mint ezt ugyancsak Bleyer Jakab maga is a kormányhoz intézett egyik régi beadványában találóan jegyezte meg, de ezt az elvet feladta — a hazai németiséget faji és szellemi tekintetben a százsókkal hasonló meddsőségre fogja kárhóztatni.

6. A magyarság és a hazai németiség között évszázadok óta fennálló testvériség és sorsközösség fenntartása, valamint a trianoni békediktátum mielőbbi revíziója nemcsak a magyarság, hanem a magyar állam fenntartásáért alá visszakívánkozó kisebbségek érdekében is min-

den lehető el kell követnünk. Ezért teljes felelősségünk tudatában és a felvetett német kisebbségi kérdés további elfajulásának megakadályozása végett, felkérjük a magyar kormányt, hogy a német kisebbségi kérdésben nemcsak Bleyer Jakab egyetemi tanárt és társait, hanem a hazai németiségnek általunk is megnevezendő vezetőférfiit is hallgassa meg, akik nem a külföldi aldeutsch, hanem az idehaza évszázadokon keresztül, az igaz német hűség alapján kialakult hagyományos szellemében, a magyarság és hazai németiség testvériségének szilárd alapján állanak.

A magyarországi németiség nevében és képviselőiben: dr. Steuer György ny. államtitkár, Torontál vármegye volt főispánja, Demjén Kirchlechner Károly ny. tábornok, dr. Kády Szilárd ügyvéd, a kir. Szabadalmi Bíróság ny. h. elnöke, Kirchlechner Imre bankigazgató, Krisch Jenő felsőkereskedelmi iskolai igazgató, vitéz Áronfy-Unterreiner Mihály ny. ezredes, dr. Reinhardt Péter Torontál vármegye v. törvényhatósági bizottsági tagja és tb. vármegyei tisztii főorvosa.

## A szombati öregdiák-est műsora

1. Hísekegy.
2. Herczeg Ferenc: Két ember a bányában. Brádi: Szeremley Lőrinc. Kop: Jurisich István.
3. Bacskai dala. Énekli a Bajai Daloskör.
4. Az egybegyűlt öregdiákokat üdvözli Dr. Szaboljevits Dusan, a Ciszt. Diákszövetség Bajai Osztályának elnöke.
5. Garay—dr. Ortay: Obsitos. Kisdiák: Halász Ernő. Diák: Tihanyi János. Biró: Bagi József. Hány: Szeremley Lőrinc.
6. Népdal-egyveleg. Énekli a Bajai Daloskör.
7. XVII. századbeli diszpalotás. Dr. Ortay József: Palotás. A 16-os táncsoport tagjai: Bétsch Lily, Francziskovics Rózi, Szommer Gitta, Novák Edith, Hantos Rózi, Plachy Gitta, Plachy Viola, Lantos Baba, Szélinger Nándor, Dr. Rátkos József, Dr. Hertelendy István, Beck Ádám, Kiss Zoltán, Styka István, Havassy Sándor, Vincze Viktor.
8. Színelőadást rendezi: Szeremley Lőrinc; a táncot Augustzúny Luiza tanította be.

Az előadás kezdete 9 óra a Központi Szálló kerti helyiségében, kedvezőtlen idő esetén a nagyteremben. Pénztárnnyitás este 7 óra.

— 110 ezer mázsa búzát szállíthatunk június végéig Csehszlovákiába.

## A „Tengerre Manó” Salamon jubiláris turné műsorában.

Salamon Béla, a humor és nevetetés nagy mestere tizedik jubiláris műsorában, ami minden eddigi felülmúl, magával hozza Budapest idejé bohózat szencziációját Lőrinc Miklós „Tengerre Manó» című darabját, ami minden eddigi bohózat sikert felülmúlva, három hónapig egyfolytában zsufolt házakat vonzott. Salamon Béla ezenkívül 4 legújabb és legjobb szerepében, „Madame Dávid», Róza, a lovag», Jutalomjáték», Nádasssy és Rejtő darabjaiban és Nöti Károly szencziációs életképében a „Hamis bukás»-ban nyújt felelhetetlen alakítást.

A szencziációs sikerű műsor három óras kacagást, vidámságot, humort és kiapadhatatlan jókedvet jelent.

Jegyek kaphatók: 2 P, 1.50 P, 1 P és fillér.

## SZINHÁZ.

### A képzelt beteg.

Moltire világhírű vigjátéka június hó 14 és 15-én hévíl szinre szabadtéri előadás keretében a központi kert-szinpadán. 14-én délután ugyanott az iskolák részére 30 filleres helyárrakkal. A képzelt beteg előadása ismét egy kultur estét nyújt a bajai hozzáértő közönségnek. Szentiványi Béla rendezése, hiszünk ismét magával ragadja a közönséget. Ő alakítja a képzelt beteg néhez szerepét is. Toinettet a művész színház három éven át volt tagja Boronkay Ilona játsza ki ez alkalomra jön le Budapestről, a főbb szerepeket Trapl Iza, Kiss György, Halász Kálmán, Baghy József, Simon István, Tumbász Endre, Odrai Géza, Balogh József játszák.

## HIREK.

**ESKÜVŐ.** Dr. Vázsonyi János ügyvéd, orsz. képviselő f. hó 5-én 12 óraok tarlja egyházi esküvőjét Milkó Pannival Budapesten a Dohány utcai izr templomban. (Minden külön értesítés helyett.)

— **Eljegyzés.** Néhai Borsódi és Katymári Dr. Latinovits Endre volt miniszterelnökségi ny. miniszteri tanácsos, felsőházi tag, földbirtokos es néhai Mader Lida fia: Endre eljegyezte Dr. Bakody Aurél egyetemi magántanár, főorvos, kir. törvényeszéki orvos és von Royen Ilona leányát: Iluskát. (Minden külön értesítés helyett.)

**! Félárért vásárolhat keveset használt fényképezőgépet Lázárnál!**

Június hó 14 és 15-én este 9 órai kezdettel a Központi kertszinpadán

Moliere  
remekműve

# A KÉPZELT BETEG

szabad  
szinpadon.

— **Esküvő.** Ma délelőti esküdtek egymásnak örök hűséget Ivenz Piroška urleány és Horváth Kálmán bankigazgató. Az esketési szertartást dr. Gonczlik Kálmán esperes apátplébános végezte, tanui tisztet a menyasszony részéről vitéz Morszory Antal őrnagy, a vőlegény részéről pedig Dr. Horváth Zsigmond szombathelyi ügyvéd töltötte be.

— **Esküvő.** Grünbaum Jucika és Bächler Mihály pünkösd hétfőjén déli fél egy órakor tartják esküvőjüket az izr. templomban.

— **Akinek a szív működése rendetlen, erőlködés nélkül úgy érhetne el könnyű székelést, ha naponta reggel éhgyomorral megiszna egy kis pohár természetes „Ferenc József” keserűvizet. Szívcsokorvosok megállapították, hogy a Ferenc József víz szívezsírosodásnál és bilentyühibánál is enyhén, biztosan és mindig kellemesen hat. A Ferenc József keserűvizű gyógyszerárakban drogériákban és fűszerüzletekben kapható.**

— **A Bajai Iparoskör** holnap, vasárnap délelőtti 10 órai kezdettel nagyszabású kugliversenyt rendez. Versenydíjak egy elő bárány és külömböző több értékes tárgy. Rendezett kerthelyiségünkben vendéget gesztesen lát az elnökség.

— **Hetvenhat ügyet tárgyalt le a vármegye június 8-iki kisgyűlére.** Bácsbodrog vármegye a folyó hóban esedékes kisgyűlést június 8 án, csütörtökön reggel nyolc órakor tartja meg. A kisgyűlés tárgysorozata 76 pont alkotja.

— **Fodor Oszkár állapotában javulás állott be.** Nagy megdöbbenést váltott ki városunkban azon tegnapi híradásunk, hogy Fodor Oszkár színigazgató megmérgezte magát. Most örömmel tudhatjuk, hogy Fodor Oszkár állapota annyira javult, hogy lehetővé vált a Rókus kórházból a lakására történő átszállítása.

— **Ha úgy érzed magad, hogy nehéz az élet, fél pohár „Igmándi”, s kedved újra éléd!**

— **Külön hajó jön New-Yorkból** Brémába, hogy onnan tovább utazzanak Budapestre az ez évi Szent-István napi ünnepélyre.

— **Hollywooban** fégyveres bandák behatoltak egy terembe, ahol egy filmszínész vacsorát rendezett. A rablók a vendégeket guzba kötötték, majd összeszedték a náluk található pénzt és értéktárgyakat mintegy harmincezer dollár értékben.

— **Bukarestben** a napokban kezdődik a Közép- és Kelet-Európai agrárállamok értekezlete. Magyarország képviselőitén Mayer Károly földművelésügyi államtitkár ma utazik Bukarestbe, szakelőadó kíséretében.

## DR. WALTER SZEMINARIUM

legelőszóban és biztos sikerrel készít elő középiskolai öszvevont magánvizsgákra és érettségire Vidékieknek levelezőoktatás. Kimerítő prospektus. — (Válaszbélyeg)

Budapest, József-körút 2. sz. (Rákóczi-ut sarok)

— **Táncmulatság.** Laky tánciskola pünkösd vasárnap este fél 9 óráttól reggel 4 óráig nagy szabású táncmulatságot rendez. A zenét Kárpáti tangó-jassband zenekara szolgáltatja. Jegyek előre válthatók az Ipartestületi vendéglőben.

— **Ma indultak a bajai és a bácsmegeyi leventék a pécsi pentationra.** Már közzöltük, hogy Pécssett az Országos Torna Szövetség rendezésében holnap levente-pentation verseny fog lezajlani, amelyre vármegyénk és városunk is küld egy-egy csapatát. A bajai résztvevők: Baracsi, Bíró Imre, Bíró Kálmán, Fodor, Léva, Onody Mihály, Váradi és tartalékképpen Zsvkovits. A megyei és a bajai csapat a háromnegyed tízenegyes vonattal utazott Pécsre.

— **Az igazi szerelem.** Szerelmi bánatában 60 éves korában öngyilkos lett Horatio Samuel R o e s londoni ny. tengerészkapitány, mert a közelmúltban meghalt 75 éves menyasszonya.

Előad meg a nagyobb bajt, BAYER PURGO enyhén hajt, Egészségnek mit sem árt, Utánzattól szenvedez kárt.

— **A közfoglalmat jelentő Dr. Walter szemináriumra** hívjuk fel olvasóink figyelmét. Ez az Intézet egyénekenkénti levelező oktatással, legteljesebb eredménnyel vizsgáztatja vidéki növendékeit.

— **Cyánózás után** édes a pihenés

— **Füredi Sándor okl. vegyész-mérnök** cyánózó vállalata, Baja, Czirfusz Ferenc-utca 12. szám. Lakásvizsgálattal megbízva. Liszka és Hideg szobafestők, Baja, Katona József utca 3. szám. A lakásvizsgálat díjtalan!

— **Lögyakorlat.** Értesitem a közönséget, hogy június 10-én a síthösi lőterén Rém felé gyakorlat lesz. Közéleiben tartózkodni veszélyes.

— **Zsebtolvajlás az utcán.** Hopp Józselné Határ-utca 12. szám alatti lakos zsebből az utcán ismeretlen tettes harisnyát és drapp keztyűt lopott el. A hárosult nő feljelentést tett a rendőrségen, amely a nyomozást megindította.

— **Ágynemű-lepás.** Zetti Desző, Szent Antal utcai 15 szám alatti lakos feljelentést tett a rendőrségen, hogy a lakásából 3 párnahuzat és egyéb ingóságok eltűntek.

## SPORT.

Mit tud a Kiskunfélegyházi válogatott futbalcsapat.

Hétfőn d. u. fél 6 órakor.

Pár nap választ el bennünket válogatott csapatunk második nagy erőpróbájától a Kiskunfélegyházi mérkőzéstől.

A mi erőnkkel körülbelül tisztában vagyunk. Tudjuk tehát, hogy mit remélhetünk, mennyire mehe-tünk el várakozásunkban a bajai csapatot illetően.

Ellenben egy nagy kérdőjel mered elénk anikor azt kérdezzük: Mit tud a Kiskunfélegyházi válogatott futbalcsapat.

Az csak az eredményt nézzük, az maga imponál, beszél, sőt kiabál.

S különösen igaz ez a probléma mindenki azért, mert ez az első eset, hogy Kiskunfélegyháza kimozdul s felvette a harcot idegenben.

Ami a csapatot illeti, mindennek-előtt megállapítható, hogy általában a gyorsaság és a kifogástalan startolása a jellemző.

A különös játékmodorukkal még a legjobb budapesti csapatokat is zavarba hozzák, mert emellett meg-lehetős lövőképességgel is rendelkez-nek, két nap mulva eldőlt ez a hár-dés s akkor szemlől-szemből láthatjuk a Kishunság legjobb futball csapatát. (Bíró)

— D. u. fél 3 órakor Bonyhád —Baja városközi birközverseny.

— Vasárnap este Kelet—Dél kerületközi válogatott boxoloverseny — Vasárnap Szekszárdon Sze-k-szárd—Baja válogatott futballmér-közés Indulás reggel pont három-negyed 8 órakor. A csapat hiva-talosa vezetője Dr. Heneráry Imre szö-v kapitány. Érkezés éjjel 11 órakor.

Laptulajdonos:  
Dr. KNEZV LEHEL.

## URÁNIA

Június 3-án 6, fél 9 és 4-én 4, 6, fél 9

A Fórum mozi legnagyobb újdonsága!  
Az idei szezon legszebb dsungelfilmje!

## Pánik a városban!

Stone Hans novellája filmen 10 felvonásban

Főszerepben:

Buster Grable. Frances Lee, Sidney T.

Szebb, lenyűgözőbb, mint Tarzan volt!

## BURLESZK HIRADÓK BURLESZK

Június hó 5-én hétfőn, fél 4, 6, fél 9

Az utóbbi évek legsikerültebb filmje:

## Becsületes megtaláló

Ragyogó vigjáték 10 felvonásban. Rendezte Lubits Ernő.

Fősz. Kay Francis, Herbert Marschall.

Kulturfilm. — HIRADÓK.

## APRÓHIRDETÉSEK.

— **Házakat épít, átalakít és tataroz** kedvező feltételek mellett a Kertvárosi Építési Vállalat Baja, Budapesti ut. Telefon 290.

**Zongora-** és cimbalom hangolást javítást olcsón, lelkiismeretesen elvállalok. **Magyar János**, Központi.

## Megnyitás!

**A Bajai Strandfürdő június 1-én hivatalosan megnyílik!**

Van szerencsém tisztelettel a nagyérdemű közönség szíves pártfogását kérem.

### Fürdőárak:

Belépti jegy személyenként P — 30  
Diák és gyermekjegy „ P — 20  
Családi kabinok 4 személyre 40 P.,  
5 személyre 50 P., úgy hogy ezen  
családi kabinokat két család is bé-  
relheti. 1 Szezonjegy 12 pengő. A  
csónak tartása díjtalan. **BUFFÉ**.  
1 kis fröccs 12 fillér, 1 nagy fröccs  
18 fill. Vajaskenyér, szalámi stb. a  
napi áron. Teljes tisztelettel:

**Ács János** strand-fürdő-  
tulajnos.

### Szabadalmakat, Találmányokat,

#### Tömegcikkek

keresek Amerika és egyéb kül-  
föld részére. Ajánlatokat „első-  
rendűt” jellegre

**Erdős-hirdetőbe, Budapest,**  
Teréz-körút 35. Címre kerek.

### Fizessen elő

a **BAJA-BÁCSKÁRA**.

## ALKALMI VÉTEL VAGY CSERE!!

A vaskúti uton, közel a vá-  
roshoz, **44.000 négyszögöl**  
**jóminőségű tanyásbirtok**  
teljes felszereléssel

## igen olcsón eladó

vagy elcserehető megfelelő  
értékű házzal. (Adómentes  
új ház előnyben). Ugyanitt  
egy csaknem teljesen új csu-  
kott **autó** és egy könnyű  
Körber-féle **csukott kocsi**  
(bátár) eladó.

**Cím a kiadóban!**

### Eladó ház

szabad kézből Baja,  
Váradi érsek-ut 5.  
(Vármegyeház mellett.)

## Örök áron eladó:

**Bácsmegyében** kisebb  
tanyás és tanya nélküli elsőrendű minőségű  
birtokok, szőlők, telkek, házak.

### Baranyamegyében

100 kis holdas elsőrendű tanyás birtok  
családi körülmények miatt eladó, esetleg  
megfelelő minőségű bécskékat földért elcsere-  
lhető

### Tolnamegyében

300 kis holdas,  
síkkelvéssű, fekte homok (humus), prima  
épületekkel ellátott tanyás birtok.

130 kat. hold prima fekte talajú tanyás  
birtok.

### Kiadó haszonbérleti földek:

**Pestmegyében** hold, mű-  
út mellett, a várostól 8 km.-nyire egy tag-  
ban, megfelelő gazdasági épületekkel és  
cselédvárosokkal

140 kat. hold a várostól 16 km.-nyire, a  
vasútállomástól 1 km.-nyire, falutól 0  
km.-nyire fekvő, ezen birtokon van mint-  
egy 90 kat. hold területű kétharmad rész-  
ben fekte, kötött talajú, egyhármadrészben  
homokos talajú szántó, 8 kat. hold prima  
kaszáló, 2 kat. hold szőlő mintegy 40 kat.  
hold legelő, a többi terület tanya és gaz-  
dasági udvar.

### Tolnamegyében

400 kat. hold, tel-  
jes élő és holt felszereléssel, vetéssel, kifi-  
zetett évi bérrrel és adóval, cselédbérrrel  
stb. családi okok miatt azonnal átadó. Át-  
vételtre kell: 57.000 pengő. Aratáskor át-  
véve csak holt felszereléssel kell hozzá  
17.000 pengő + 5000 pengő kaució.

633 magyar hold. 1200 kat. hold öszi  
átvételtre de aratás után munkálatok azonnal  
megkezdhetők.

### Baján és környékén

Földek, szőlők vételét és eladását, vala-  
mint haszonbérleti földek bérbeadását és  
bérbérvételét gyorsan és lelkiismeretesen  
közvetíti:

### Meskó Illés

44274/1932. VII. 1. F. M. sz. a. engedélyezett  
ingatlanok forgalmát közvetítő  
irodája, Baja, Szent István tér  
7. szám.

### Palotabozsokon

(Baranya  
megye)

vasút állomással szemben gyönyörű fekvésű  
helyen villanóépület villanyvilágítással  
800 négyszögöl termeszőlő gyümölcsfa-  
kkal, különböző felszerelésekkel eladó, vagy  
hosszabb esztendőkre azonnali beelőz-  
hetőséggel olcsón bérbeadó.

**Óvakodjék** a zugúgyvönköktől mert azok  
felelősség és hatósági ellenőrzés nélküli  
munkájukkal csak bajt és kellemetlenség-  
get okozhatnak.

## Száraz tengeri csutka

kapható a Bajai Hengermalom  
telepén, Budapesti-uton.

## Ejjeli szolgálatot tart

reggel fél 8 óráig és  
vasárnap d. u. nyitva

május hó 28-tól június hó 5 ig:

**GYARMATI EMIL**

**DR. MAKRAY LÁSZLÓ**

gyógyszertára.

## APRITOTT akácfa

100 kg. 3'20 P.

Hazai darabos szén 100  
kilogramm 3'60 P  
Tatai tojásszén 5'60 P.  
Pécsi tojásszén 100 kilog-  
ramm 5'80 Pengő.

prima gázgyári és porosz dió-  
kocsz raktárról azonnal szállítja  
„BAJA-BÁCSKA”  
építkezési és tüzelőanyag kereskedés.  
Mátyás király-tér 10. sz. Telefon-  
szám 356. —: Áraink házhöz  
szállítva értendők.

## A Kertvárosban családi lakóház megszerzése könnyen lehetséges

## ha érdeklődik

### Kertvárosi Építési Vállalatnál

**SCHWARCZ DEZSŐ — PUSKÁS MIHÁLY**

Baja, Budapesti-ut.

Telefon: 290.

## Bakanek és Goldberger

könyvnyomdája

Baja, Ferenciek-tere 2. szám.

## NYOMTATVÁNYOK

**PLAKÁT  
REKLÁM  
IRODAI**

és kereskedelmi nyomtatványok  
jutányos áron, a legizlésebb és  
modern kivitelben készülnek.

Fizessen elő  
a BAJA-BÁCSKÁRA.

Hirdessen  
a BAJA-BÁCSKÁBAN.